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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 1221/28.01.2026 Αναφορά 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Κωνσταντίνο Κεφαλογιάννη, σας γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται το Υπουργείο Περιβάλλοντος 

και Ενέργειας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, ενημέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία στις και 19 και 26 

Ιανουαρίου 2026 στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικών Επίκαιρων Ερωτήσεων. Παραθέτουμε αποσπάσματα από 

τα Πρακτικά.

Υφυπουργός ΠΕΝ Νικόλαος Τσάφος: 

«Όπως σωστά σημειώσατε, και η Κρήτη αλλά και άλλες περιοχές της χώρας πηγαίνουν από τη λειψυδρία 

στην πλημμύρα, διότι δυστυχώς αυτή είναι η νέα πραγματικότητα την οποία πρέπει να αντιμετωπίσουμε. Όπως 

γνωρίζετε -κι αυτό είναι μάλιστα και μια αδυναμία στην αντιμετώπιση του προβλήματος- είναι ένα θέμα στο οποίο 

έχουν αρμοδιότητα και Υπουργεία και οι τοπικοί φορείς. Άρα εγώ θα μιλήσω για το τι είναι στην αρμοδιότητα του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Προφανώς αυτή δεν είναι η συνολική εικόνα, αλλά, όπως γνωρίζετε, 

εμείς έχουμε την ευθύνη για τη σύνθεση της εθνικής στρατηγικής υπό την οποία γίνονται τα σχέδια διαχείρισης 

λεκανών απορροής των ποταμών και έχουμε και την δεύτερη αναθεώρηση του σχεδίου αυτού που ισχύει από το 

2024 για την Κρήτη, η οποία κάνει μια αποτύπωση της πραγματικότητας, ενσωματώνει τις πιέσεις -όπως είπατε 

και εσείς- που υπάρχουν και από τη γεωργία αλλά και από τον τουρισμό και θεσπίζει κάποια μέτρα. 

Για τη συγκεκριμένη περιοχή που αναφέρετε, όπως ξέρετε υπάρχει στενή παρακολούθηση των δεδομένων 

και των βραχυχρόνιων, αλλά και των μακροχρόνιων τάσεων. Όπως γνωρίζετε κι εσείς πάρα πολύ καλά -και 

είχαμε μάλιστα και μια επίκαιρη ερώτηση στο ίδιο θέμα πριν από μια εβδομάδα- έχει ολοκληρωθεί και το master 

plan από την ολλανδική εταιρεία. Το παραδοτέο ήταν στο τέλος του προηγούμενου έτους. Παραδόθηκε και είναι 

κάτι το οποίο αξιολογούν οι υπηρεσίες. Ήταν μια μελέτη που προσπάθησε να δει τις αδυναμίες του συστήματος 

και σε επίπεδο υποδομών, αλλά και σε επίπεδο ευρύτερης οργάνωσης. Οπότε, είναι κάτι που θα αξιολογήσουμε 

έτσι ώστε να μπορέσουμε να δούμε τον καλύτερο τρόπο για να κινηθούμε στο μέλλον.

Παράλληλα, όπως γνωρίζετε κι εσείς πάρα πολύ καλά, έχουμε μια σειρά από μέτρα και έργα, τα οποία 

γίνονται στην περιοχή, εκ των οποίων κάποια γίνονται από άλλα Υπουργεία, κάποια γίνονται από την 

αποκεντρωμένη, οπότε έχουμε μια πληθώρα δράσεων.

Στο ΥΠΕΝ θεωρούμε ότι η λειψυδρία και οι πλημμύρες είναι τα μεγάλα ζητήματα, τα οποία θα κληθούμε να 

αντιμετωπίσουμε όσο τα φαινόμενα της κλιματικής αλλαγής γίνονται πιο ραγδαία και εντείνονται και 

προσβλέπουμε στη συνεργασία και με εσάς και με τη γνώση που έχετε στην περιοχή, έτσι ώστε να μπορέσουμε 
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να βρούμε και τα σωστά έργα, αλλά και τα σωστά χρηματοδοτικά εργαλεία και να ενσωματώσουμε τις συστάσεις 

που έχουμε από αυτόν τον πολύ αξιόπιστο οργανισμό, όπως αναφερθήκατε και εσείς, για να μπορέσουμε να 

θωρακίσουμε το υδατικό μέλλον του νησιού. 

Νομίζω έναν πολύ μεγάλο ρόλο που συντελεί το δικό μας Υπουργείο είναι να προσπαθεί να συντονίζει μια 

διαδικασία, η οποία -όπως όλοι γνωρίζουμε- είναι αρκετά διάσπαρτη μεταξύ και κεντρικής αλλά και 

αποκεντρωμένης κυβέρνησης. Και εγώ αυτό που μπορώ να μεταφέρω είναι τη δέσμευση του Υπουργείου να 

εξετάσει αυτή τη μελέτη, να βρει τα στοιχεία τα οποία είναι χρήσιμα, να ξεκινήσει -όπως είπατε και εσείς- τη 

διαβούλευση, έτσι ώστε να μπορέσουμε να καταλήξουμε σε έναν οδικό χάρτη. Γιατί, όπως πολύ σωστά 

επισημάνατε, η πρόληψη κοστίζει πολύ λιγότερο από την επαναφορά, όταν υπάρχει ήδη μια καταστροφή.

Αναζητούμε πάντα επιπλέον πόρους για να μπορέσουμε να θωρακίσουμε την παροχή των υδάτων κι αυτό 

θα κάνουμε και στη συγκεκριμένη περίπτωση. Θα κοιτάξουμε τις νέες κατευθύνσεις που μπορεί να μας δίνει το 

master plan, αλλά πάντα μέσα σε ένα ευρύτερο πλαίσιο και βάση όπως λέτε κι εσείς με τα δεδομένα έργα τα 

οποία ξέρουμε ότι χρειάζονται -κάποια είναι δεδομένα, κάποια είναι υπό μελέτη- να βρούμε τους απαραίτητους 

πόρους ούτως ώστε να μπορέσουμε να τα υλοποιήσουμε.»

O Υφυπουργός

 Νικόλαος Τσάφος
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